



Múzeumok
Éjszakája



A Holokauszt Emlékközpont Programjai

Ezen a napon lesz először megtekinthető az Emlékközpont új Emlékmozaik – A Holokauszt Emlékközpont új adományai című időszaki kiállítása.

17:00 – 18:30 – Emberszag című film vetítése és kerekasztal beszélgetés Ferencz Győző és Szirtes Tamás részvételével – előzetes regisztráció kötelező
Szép Ernő életének és költészetének valódi mélységei elevenednek meg az író Emberszag című regényének új, Ferencz Győző által készített filmadaptációjában, amely húsz sorsfordító nap történéseinek rezignált, lírai elbeszélése mentén próbál egy embertelen korszaknak történetileg és művészileg is hiteles tükröt tartani.

17:00 – 20:00 – Hagyomány, hit, hedonizmus – Steiner Kristóf főzőbemutató

Hagyomány, hit, hedonizmus – ez a három fogalom találkozik Steiner Kristóf évi rendes főzőbemutatóján, a Holokauszt Emlékközpontban. Szeretettel várjuk vendégeinket egy történetekkel, ízekkel, színekkel, szeretettel teljes kóstoló készítésére, melynek során Kristóf a zsidó konyha sokszínűségét mutatja meg, vegán változatban.

“Számomra a Holokauszt Emlékközponttal közös kaland évről évre a nyár egyik legjobban várt eseménye: az ismerős arcok, az új receptek, a közösség ereje, és a tiszta tradícióval való találkozás mindig megérint.” – meséli Kristóf, a Határtalan Házikonyha c. szakácskönyv, és hat korábbi kötet szerzője.

17:30 – 19:00 – Tárlatvezetések az állandó kiállításon – Jogfosztástól népiertásig

Kezdési időpontok: 17:30, 18:30, 19:30, 20:00

Az állandó kiállítás témája a magyar holokauszt. Célja, hogy a faji ideológia által fizikai megsemmisítésre ítélt magyar állampolgárok, azaz a zsidók és a romák szenvedéseit, üldöztetését, legyilkolását elbeszélje és bemutassa. A kiállítás vezérmotívuma az állam és az állampolgár viszonya. 1938-tól a magyar állam fokozatosan megfosztotta polgárainak egy meghatározott csoportját mindattól, ami az embert emberré teszi: jogaitól, javaitól, szabadságától, emberi méltóságától és végül pusztán életétől. Ez a folyamat végzetesen 1944-ben, a német megszállás után gyorsult fel.

18:00-19:00 – Rendhagyó tárlatvezetés a VILÁG – VÁROS Közép-Európa zsidó képzőművészeti kistükre című időszak kiállításban

Bódi Lóránt társadalomtudóssal barangoljuk be a Világ-Város izgalmas tereit. Nem a hétköznapi térhez és időhöz kötött városa ez: terein és formáin egyszerre jelenik meg hagyomány és emlékezet, trauma és gyógyulás, építés és közösség. A tárlatvezetést kerekasztalbeszélgetés követi, amelyen kiállító művészeink közül Asztalos Zsolt képzőművésszel, valamint a médiaművész és művészeti kutató Hámos Gusztáv – Katja Pratschke alkotópárossal találkozhatnak az érdeklődők. Kiállító művészek: Asztalos Zsolt, Csizik Balázs, Andreas Fogarasi, Majoros Áron Zsolt, Mayer Éva, Katja Pratschke és Hámos Gusztáv, Szolga Hajnal, Závorszky-Simon Márton Kurátor: Kulcsár Géza

19:00-20:00 – Kerekasztal beszélgetés a VILÁG – VÁROS Közép-Európa zsidó képzőművészeti kistükre című időszak kiállítás művészeivel

VILÁG – VÁROS Közép-Európa zsidó képzőművészeti kistükre című időszak kiállításunkhoz kapcsolódóan Bódi Lóránt társadalomtudós folytat kerekasztal-beszélgetést kiállító művészeinkkel, Asztalos Zsolt képzőművésszel és a médiaművész, művészeti kutató Hámos Gusztáv – Katja Pratschke alkotópárossal. A beszélgetés során szóba kerül tér és emlékezet, a jelenlévő és a rejtőzködő traumatikus múlt összefüggései és az ezekre adott művészi válaszlehetőségek. Az eseményt 18.00 órától tárlatvezetés előzi meg.

20:30-22:00 – Besh o droM zenekar fellépése – előzetes regisztráció kötelező

A Besh o droM egy olyan jól bevált ruhadarabhoz hasonlít, ami sosem megy ki a divatból, egy olyan ránchoz az arcon, ami a nevetéstől képződik, egy olyan tánchoz, amit mindenki a magáénak érez, egy olyan hanghoz, ami mindenkinek ismerősen cseng. Eltelt 23 sűrű év, nagy és kicsi színpadok között, földön, vízen, levegőben, városi és falusi fesztiválokon. Hírességek és ismeretlenek biztatásának engedelmességgel játszották újra és újra a régit, és az éppen újat. Divatba hozták a feledésbe merült népdalokat, eltérő népek dallamaiban hallják meg a közöset, gyúrnák egybe, abban a hitben, hogy a zene csak összeköthet, el nem választhat.

22:00-22:30 – Hávdálá – Szombatbúcsúztatás

A Páva utcai közösség vendégeként részt lehet venni a szombat kimenetelének, a Hávdálá szertartásán. A Hávdálá jelentése „elválasztás”. Amikor beköszönt a Sábész vagy az ünnep, a zsidók egy pohár borra mondott kiddussal jelzik, hogy valami különleges és szent kezdődött. Amikor vége a Sábésznek vagy az ünnepnek, a Hávdálával emlékeznek rá, hogy különbséget kell tenni a szent és a mindennapi, a világosság és a sötétség, a szombat és a hétköznap között. A Hávdálá tehát fontos része a sábeszi szertartásoknak.

A Hávdálá szertartáskor meggyújtják a több százból font gyertyát, elmondják az Íme szabadulásom Istene kezdetű imát és Eszter könyvéből egy sort, majd áldást mondanak a borra, a jó illatú fűzserekre és a világosságra. Végül elmondják a szombat és a hétköznap elválasztásának imáját (Hámávdil). Megisszák a bort, majd egy kis maradvánnyal eloltják a gyertyát.

